铁路等部门积极保障

中秋小长假安全有序出行

一天。面对出行客流及疫情防控形势变化,铁路等部 门强化疫情防控和安全检查,优化服务举措,确保旅

日,全国铁路迎来客流高峰,预计发送旅客1050万人次。

行体验和健康安全的出行环境。中国铁路上海局集

团公司上海虹桥站协调上海地铁做好重点旅客"路

地接续",为行动不便的旅客候乘提供无缝衔接服

务。中国铁路广州局集团公司管内各站全面优化进

进行节假日特殊巡视,及时发现和消除用电安全隐

患。南方电网贵州遵义供电局对管内高铁站、客运站

和机场等重要交通枢纽开展安全排查,严格落实保

30.75万人次。机场提示,所有旅客须出示"通信行程

卡"绿码或"健康码"绿码,通过体温检测后方可进入

航站楼,同时要自觉做好个人防护,包括保持一米距

民航方面,小长假期间,首都机场预计运送旅客

出站流线,让旅客出行更加高效通畅。

离、规范佩戴口罩等。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,19

各地铁路部门多措并举,为旅客提供高品质出

电力方面,国网山东齐河县供电公司组织党员 服务队对辖区内高速公路和石济高铁沿线供电设施

# 我国新冠疫苗接种覆盖人数达11亿

超10亿人完成全程接种

新华社北京9月19日电 记者从国务院联 防联控机制获悉,截至2021年9月18日,31个 省(区、市)及新疆生产建设兵团累计报告接种 新冠病毒疫苗217404.3万剂次,疫苗接种总人 数达 110084.2 万,其中已完成全程接种 102220.7万人,接种总人数占全国总人口的 78%。接种总剂次和覆盖人数均居全球首位,人 群覆盖率位居全球前列。

国家卫生健康委有关负责人表示,疫苗接 种工作取得的进展,充分体现了在党中央、国 务院的坚强领导下,中国特色社会主义制度集 中力量办大事的独特优势,体现了全国人民勠 力同心、锐意进取的精神。

新冠病毒疫苗大规模接种启动以来,各部 门各地区按照党中央、国务院决策部署和国务 院联防联控机制的安排,创新多样化的服务形 式,合理安排接种时间和接种场地,积极做好 沟通告知、摸底统计、宣传教育,稳妥推进接种

2020年12月15日,我国正式启动重点人群 新冠病毒疫苗接种工作;2021年3月下旬开始, 加快推进国民全人群免费接种;此后,"一老一 小"新冠病毒疫苗的接种工作也稳步推进…… 一系列重要举措,旨在让疫苗最大程度惠及群 众,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康。 中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆 说,接种的人越多,疫苗起到的保护作用越大,

将为控制新冠肺炎疫情流行奠定基础。 据悉,下一步,有关部门将立足疫情防控 需要和群众需求,周密组织实施后续接种工 作,进一步提高疫苗接种人群覆盖面,切实保 护人民群众身体健康。

近代史上西方殖民霸主为 争夺殖民地曾打得不可开交。近 日,几个西方国家又围绕澳大利 亚一桩军火买卖争吵了起来,让 人们看到尽管相关国家"维护自 由开放的印太"口号叫得山响, "利"字当头还是底蕴

在外交领域,召回大使通常 是国家间关系不睦以至陷入危 机后不得已采取的手段,这种情 况在盟友间非常罕见。美澳对法

欧洲时,为了修复特朗普政府的 "美国优先"给盟友关系造成的 伤害,明确释放了"美国回来了" 的信息。美方日益将战略重心转 向所谓"印太地区",其不少盟友 也争相在有关地区显示存在。围 绕澳大利亚建造核潜艇而起的 纷争,对美国盟友来说不啻一记 警钟:回来的还是霸主,回来的 还是"美国优先"

为维护一己私利,美国可以 不择手段跟盟友"抢单"。据法国 安全局曾针对丹麦政府及相关 企业展开间谍活动,最终美国洛 克希德-马丁公司在竞标中胜

化天然气,美国长期阻挠德国参 与开展"北溪-2"项目,乃至制裁 相关企业。

头来只会让盟友对所谓"价值观 同盟"惴惴不安。法国国防部长 弗洛朗丝·帕利日前说,美国如 何对待它的盟友,法国"看得明 明白白"。欧盟方面追求"独立自 主"的声音此起彼伏,可以理解。

(据新华社北京9月18日电)



Ж

国伤害之深可见一斑。

几个月前美国领导人访问

出。

为向欧洲市场推销美产液

美国一再损害盟友利益,到



Ħ

## 香港特区选举委员会 选举投票结束

据新华社香港9月19日电 2021年香港特别行政 区选举委员会界别分组一般选举投票于19日下午6时 结束。这是完善香港特区选举制度后举行的首场选举。

根据选举安排,投票于当天上午9时开始,全港 共设有5个一般投票站及1个专用投票站。各投票站 秩序井然,选民和工作人员均遵守防疫规定,投票活 动有序讲行。

根据新选举制度安排,在选委会的1500个席位 中,共有325人已获裁定有效登记为选委会当然委 员,并有156人获裁定有效提名为选委会委员。另外, 有603名候选人自动当选,412名候选人于19日竞逐 364个席位(由于立法会议员尚未举行换届选举以及 部分当然委员身份重叠等原因不足1500人)。

## 上合组织启动接收伊朗程序

莱希:这是伊朗"外交上的成就

据新华社德黑兰9月18日电 伊朗总统莱希18 日说,日前举行的上海合作组织(上合组织)峰会启动 接收伊朗为成员国的程序,是伊朗"外交上的成就" 成为上合组织成员国将把伊朗与亚洲地区的经济基 础设施联系起来,为伊朗人民创造"强大的经济联 系"。这对伊朗来说是一个"宝贵机会",外交部和其他 相关部门应为尽快利用这一新机遇提供必要条件。

上合组织成员国元首理事会第二十一次会议 16 日至17日以线上和线下相结合方式在塔吉克斯坦首 都杜尚别成功举行。此次峰会启动了接收伊朗为成 员国的程序,同时吸收沙特阿拉伯、埃及、卡塔尔为 新的对话伙伴。

### 法国驻澳大利亚大使 让-皮埃尔·泰博18日离开 堪培拉回国。此前,在美国 - 15 主导下,美英澳三国15日 宣布建立新的三边安全伙 伴关系,美英将支持澳海军 建立核潜艇部队, 澳将与美 英合作在澳建造核潜艇。澳 方同时撕毁与法国海军集 团签订的数百亿美元潜艇 大单。法国于17日宣布召 回驻美和驻澳大使。 美英澳此举让法国和 欧洲盟友感到耻辱和背叛, 进一步加深了以美国为首



9月17日在美国华盛顿拍 摄的法国驻美国大使馆外景。 新华社发

2018年5月2日,法国总统马克龙(左二)和时任澳大利亚总理特恩布尔(左四)在澳 大利亚悉尼视察"沃勒"号潜艇。

法国外长勒德里昂16日接受媒体采 访时说,澳大利亚的做法给了法国"背后一 击"。他谴责美国总统拜登像前任特朗普一 样,做了一个"单边的、粗暴的、不可预测 的"决定。18日,他又指责这件事中存在"两 面手法、蔑视和谎言"。

法国塞纳-马恩省议员、历史学者让-路易·蒂埃尔罗18日撰文指出,如果说澳大 利亚取消合同是对法国的"贸易侮辱",那么 美英澳宣布建立新的三边安全伙伴关系则 是对法国的"外交侮辱"。法澳2016年结成 的战略伙伴关系今天变成了"历史性侮辱"。

蒂埃尔罗指出,美国虽然换了总统,但 行事作风并没变,"嘴上冠冕堂皇强调多边 主义和盟友间的团结,但实际上是根据自 己的利益决定一切,仍然是'美国优先'"。

法国《回声报》17日评论,美英澳给了 法国一记"耳光"。欧洲人长期以来一直幻 想美国会善待欧洲,但潜艇事件让法国看 清了,拜登眼里只有华盛顿的经济和商业 利益。

德国《法兰克福评论报》17日报道,美 英澳之间的新联盟引起了欧洲的强烈不 满,欧洲议会对该联盟提出严厉批评。欧洲 人怀疑,在特朗普时代结束后,美国政府是 否认真对待地缘政治舞台上的新合作。

美国舆论普遍认为,美法关系因这次 事件受到严重损害,或降至2003年伊拉克 战争以来最低点。

澳大利亚方面不少专家对澳外交和地 区局势表示担忧。弗林德斯大学高级讲师 罗曼·法蒂和蒙纳士大学博士研究生克莱 尔·里乌撰文指出,澳法伙伴关系不太可能 在短期内好转,澳方可能受到法方的经济 和外交报复。

还有分析人士担心美英澳合作可能带 来的核扩散风险。美国国务院负责核不扩 散事务的前官员马克·菲茨帕特里克说,这 开了一个先例,如果有更多美国盟友得到 核潜艇,它们可能会以获取核潜艇燃料为 由而开始铀浓缩活动。

(据新华社北京9月19日电)

### 洞口县5岁小孩失踪,公安局运用科技手段多方寻找

## 少小离家老大回 中秋花月喜团圆

湖南日报·新湖南客户端记者 肖霄 通讯员 付强 贺影

传统中秋节临近,9月17日上午,在洞口县公安 局举行的"团圆行动"认亲仪式上,该县竹市镇村民 杨某红一家和失散28年的儿子范某刚团圆了。杨某 红夫妇俩拥抱着"失而复得"的儿子,泣不成声。

1993年11月20日,是杨某红夫妇永生难忘的一 天。年仅5岁的儿子在放学回家途中失踪,从此再无 音讯。从洞口县到邵阳市,从广东到浙江再到山东, 这对夫妇踏上了长达28年的寻子路。

"这些年,因为数据不全,信息技术较为薄弱,寻 亲一直没有结果。"洞口县公安局刑侦大队二级技术 主管杨旻介绍,去年,借助公安部开展"团圆行动"契 机,县公安局多次梳理全县失踪儿童线索,完善失踪

被拐儿童基础信息。补采了杨某红夫妇的血样和有 关信息,将其录入"全国公安机关查找被拐卖/失踪 儿童信息系统",进行比对核查。

今年4月,洞口县公安局接到江西南昌警方传来 的信息:"在南昌市采血的疑似被拐儿童范某刚,与 杨某红夫妇有亲属关系。"洞口公安立即与南昌警方 取得联系,并将范某刚和杨某红的血样送至邵阳市 公安局进行复核对比,认定杨某红及妻子王某贞系 范某刚的生物学父母。原来,范某刚是在放学回家路 上被人拐走的。9月15日,范某刚从其打工地苏州启 程来洞口认亲,一家人终于团聚。

"以前信息不发达,听说哪里有走失的小孩信 息就去哪里找,一直没有结果,但我们还是没有放 弃。特别感谢公安局帮我找到儿子!"杨某红激动

## 别梦依稀忆古城 经年老大踏归程

武冈男孩走失 手绘图寻家

湖南日报·新湖南客户端记者 昌小英 通讯员 沈君华 王武

9月17日,在武冈市公安局刑警大队办公室内, 张强(化名)正焦急地等待着。走失28年,他即将见到

日思夜想的姐姐。

"强伢子!"张强循声望去,姐姐张欣(化名)正手 捧鲜花向他奔来。

张强是武冈市人,因父亲入狱、母亲病死,他从 小与奶奶和姐姐相依为命。1993年,父亲出狱后常打 骂年仅9岁的张强,张强无法忍受离家出走。

张强辗转隆回县、邵阳市区等地流浪半年,挨饿 受冻,后被一名陌生男子带到广东潮州农村,卖给了 一户人家。在那里生活近2年,每天要干很多活。一 天,受不了繁重劳动的张强登上公交车到达潮州市 区,被收容站收留。由于无法准确报出出生地,在收 容站生活一年后,站长为他在当地找了一对养父母。 养父母送他上学,包容他的顽皮,日子过得很幸福。 如今,张强卖瓜果为生,有了自己的小家庭,儿女双 "家庭很幸福,但我忘不了姐姐和奶奶,我想知

道他们过得好不好。"张强说。 怀着浓浓的乡愁,张强曾一次次返回湖南寻找 家乡和亲人,但都没有结果。2018年,张强看到"宝贝 回家"寻亲栏目后,将自己记忆中家乡的一些建筑手 绘成一幅"地图"发给栏目组。他说:"我努力回忆儿 时场景,只记得是一座古城,还有红XX小学、广场、

河流和公安局……" 今年6月,武冈市公安局刑警大队副大队长皮用 林偶然在邵阳市"团圆"微信群看到这张手绘"地 图"。"这不就是武冈宣风楼附近嘛!"皮用林第一时

间与张强和寻亲栏目组取得联系,并积极展开查询。 9月9日,省公安厅 DNA 检测报告作出结论:不 排除张强、张欣来源于同一父系,倾向于认为两人为

全同胞。张强和张欣的姐弟关系最终确认。 9月17日,在派出所认亲后,张强与姐姐一起回 到老家。一路上,他四处张望,兴奋不已:"城墙没有

变,以前老滴水还在……"

### 金收官



丽,正适合赛艇比赛。



湖南日报·新湖南客户端特派记者 蔡矜宜

9月19日的全运赛场,连下了3天的雨 水终于收敛,20多摄氏度的天气,风和日

当天是赛艇项目的收官之日,共产生 6金。而这一天也成为湖南赛艇"金"喜不断 的一日,从上午9点多到下午4点多,湖南 赛艇选手三度登上最高领奖台——

在东京为中国赛艇拿下历史性铜牌的 老将张亮,不仅将良好的竞技状态延续到 陕西,并且在一日双赛的情况下,他没让金 牌旁落,一举拿下男子单人双桨、男子双人

双桨两枚金牌! 这是34岁的张亮第4次出征全运会,

从2009年的山东日照奥林匹克水上公园, 划到陕西省水上运动管理中心,张亮为湖 南赛艇共拿下了7枚金牌。

值得一提的是,湖南选手伊绪帝继前 一日以奥运联队斩获男子四人双桨金牌 后,今天他又喜添一枚男子单人双桨铜牌。

"压轴大戏"女子八人单桨有舵手决赛, 另一名湘籍奥运选手王宇微与国家队队友 一路领先,姑娘们强大的体能和超高的默契 度,让其他参赛艇只能望尘莫及。最终,奥运 联队以6分10秒08的成绩夺得冠军。

至此,凭借着奥运湘军健儿们"硬扎" 的连续作战能力,和稳定、强大的综合实 力,湖南赛艇共收获4金1铜,创造了全运

尽管创造"历史最佳"可喜可贺,但省 赛艇队教练宋良友心中仍有不满意。"从成 绩上说是可以的,但我们自己队员的发挥 还是有些欠缺,像男子四人单桨无舵手和 女子双人双桨,我们原本都是冲着奖牌来

在男子四人单桨无舵手和女子双人双 桨的较量中,湖南队分别获得了第五名和 第六名。

据了解,此前湖南赛艇队的轻量级也 具备一定实力,天津全运会曾拿到2银1铜 的成绩。而到了上一个奥运周期,为了顺应 规则的变化,省赛艇队取消了轻量级队伍, 这样的调整,对于一些轻量级出身的运动 员来说,就意味着更大的挑战。宋良友说: "从轻量级调过来的运动员,比赛中如果遇 到一些风浪时,体能和身材上就会比较吃

本届全运会赛艇项目,我省共有19名 运动员获得决赛圈资格,其中有不少都是 初次征战全运会的小队员,对于他们的表 现,宋良友给予了肯定。"小队员都正常发 挥了水平,他们就是来见世面的,回去能更 清楚自己的差距在哪里,要怎么练。"

(湖南日报・新湖南客户端西安9月19日电)



9月19日,第十四届全运会赛艇男子单人双桨决赛在陕西杨凌举行。湖南队选手张亮以6分48秒40的成绩获得冠军。

湖南日报•新湖南客户端记者 唐俊 摄